



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



习近平在中央统战工作会议上强调

促进海内外中华儿女团结奋斗 为中华民族伟大复兴汇聚伟力

新华社北京7月30日电 中央统战工作会议7月29日至30日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话，强调今年是我们党明确提出统一战线政策100周年。要坚持爱国统一战线发展的正确方向，准确把握新时代爱国统一战线的历史方位。新时代爱国统一战线的基本任务是：坚持以新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持中国共产党领导，坚持中国特色社会主义道路，高举爱国主义、社会主义伟大旗帜，坚持一致性和多样性统一，坚持围绕中心、服务大局，坚持与时俱进、守正创新，加强思想政治引领，发挥凝聚人心、汇聚力量的政治作用，促进政党关系、民族关系、宗教关系、阶层关系、海内外同胞关系和谐，促进海内外中华儿女团结奋斗，为全面建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴汇聚磅礴伟力。

李克强主持会议。栗战书、王沪宁、赵乐际、韩正出席会议。汪洋作总结讲话。

习近平在讲话中指出，统一战线是党的总路线总政策的重要组成部分，在我国革命、建设、改革不同历史时期发挥了重要作用。党的十八大以来，党统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局，从治国理政的战略高度对统战工作作出全面部署，推动统战工作取得历史性成就，统一战线呈现出团结、奋进、开拓、活跃的良好局面。

习近平强调，我们在实践中形成了关于做好新时代党的统一战线工作的思想，就加强和改进统战工作提出了一系列新理念新思想新战略，主要是必须充分发挥统一战线的重要法宝作用，必须解决好人心和力量问题，必须正确处理一致性和多样性关系，必须坚持好发展好完善好中国新型政党制度，必须以铸牢中华民族共同体意识为党的民族工作主线，必须坚持我国宗教中国化方向，必须做好党外知识分子和新的社会阶层人士统战工作，必须促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长，必须发挥港澳台和海外统战工作争取人心的作用，必须加强党外代表人士队伍建设，必须把握好统战工作的规律，必须加强党对统战工作的全面领导。关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，是党的统一战线百年发展史的智慧结晶，是新时代统战工作的根本指针，全党必须完整、准确、全面贯彻。

习近平指出，统一战线是党克敌制胜、执政兴国的重要法宝，是团结海内外全体中华儿女实现中华民族伟大复兴的重要法宝，必须长期坚持。人心向背、力量对比是决定党和人民事业成败的关键，是最大的政治。统战工作的本质要求是大团结大联合，解决的就是人心和力量问题。关键是要坚持求同存异，发扬“团结—批评—团结”的优良传统，在尊重多样性中寻求一致性，找到最大公约数、画出最大同心圆。统一战线是党领导的统一战线，要确保党对统战工作全面领导。统战工作是全党的工作，必须全党重视，大家共同来做，构建党委统一领导、统战部门牵头协调、有关方面各负其责的大统战工作格局。

习近平强调，现在，统一战线面临的时和势、肩负的使命和任务发生了某些重大变化。世界百年未有之大变局加速演进，统一战线在维护国家主权、安全、发展利益上的作用更加重要。全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴，统一战线在围绕中心、服务大局上的作用更加重要。我国社会结构发生深刻变化，统一战线在增强党的阶级基础、扩大党的群众基础上的作用更加重要。我们要深刻理解发展壮大新时代爱国统一战线的重要意义，以高度的使命感和责任感做好工作。（下转A2版）

我市新增两个省“农村物流达标县”

通讯员 何树
融媒体记者 陈金鑫

本报讯 日前，省交通运输厅公布第二批“农村物流达标县”名单，我市淮安区和金湖县通过核查验收顺利入选。继2021年涟水县高分创成省

“农村物流示范县”后，我市城乡物流服务体系一体化工作再结硕果。

6月15日至17日，省交通运输厅组织专家组来淮，通过听取汇报、查阅资料、实地勘察、质询交流等方式，对我市“农村物流达标县”创建工作综合评议。（下转A2版）

选拔任用市管干部人选公示

经市委研究决定，对近期拟选拔任用的有关市管干部人选进行任职前公示（详见淮安党建网“公告公示”栏：<http://zzb.huaiian.gov.cn/>）。公示时间为2022年7月30日至8月5日。对公示人选有不同意见者，请于2022年8月5日下午5:30前，当面或署名书信、电话反映。

联系电话：0517-12380-11（市委组织部干部监督处）
接待来电、来访时间：上午9:00—12:00
下午2:00—5:30

邮政编码：223000 地址：淮安市翔宇南道1号

中共淮安市委组织部
2022年7月29日

淮河入海水道二期工程 开工动员会举行

吴政隆宣布开工 李国英许昆林讲话 邓修明出席

■新华社记者 黄伟
融媒体记者 杨尚 管伟法
王昊

本报讯 昨日上午，新中国成立以来江苏投资额和工程量最大的水利工程——淮河入海水道二期工程开工动员会举行，深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，全面加强水利基础设施建设，为淮河流域治理作出江苏贡献。省委书记吴政隆出席并宣布淮河入海水道二期工程开工。水利部部长李国英、省长许昆林出席并讲话，省委副书记、省委政法委书记邓修明出席。

会上，吴政隆、许昆林等详细了解淮河流域防洪工程体系、淮河下游治理历程、入海水道一期工程运行情况和二期工程规划设计方案。吴政隆指

出，水利事关战略全局、事关长远发展、事关人民福祉。要深入学习贯彻习近平总书记和省部级主要领导干部专题研讨班和中央政治局会议上的重要讲话精神，胸怀“两个大局”、牢记“国之大者”，树牢新发展理念和高质量发展理念，加快服务构建新发展格局，强化要素保障，加强组织领导，上下联动、左右协同，精心组织实施，着力打造精品工程、安全工程、绿色工程、廉洁工程、民生工程，确保河湖安澜和粮食安全，确保人民群众生命财产安全，早日发挥水利重大项目防风险、保安安、稳增长、惠民生的综合效益，以治水兴水的新成效建设人水和谐的美丽江苏。各级领导干部要深刻领悟“两个确立”的决定性意义，全面落实党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求，以重大项目建设为契机，在“高效”上想办法，在“统筹”上

出实招，知责于心、担责于身、履责于行，只争朝夕、埋头苦干、敢为善为，统筹好疫情防控和经济社会发展，统筹好发展和安全，力争实现最好结果，坚决“扛起新使命、谱写新篇章”，在全国发展大局中勇挑大梁，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

李国英代表水利部对工程顺利开工建设表示祝贺，对江苏省委、省政府高度重视和大力支持水利基础设施建设表示感谢。他指出，党中央高度重视淮河治理。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央对淮河治理作出一系列重要部署，治淮事业取得巨大成就。淮河入海水道二期工程是淮河流域防洪工程体系的标志性、战略性工程，是淮河流域亿万人民翘首以盼的民生工程、发展工程。工程实施后，将扩大淮河下游洪水出路、打通淮河流域泄洪通道、减轻淮河干流防

洪除涝压力，对保障淮河流域人民群众生命财产安全、支撑淮河流域经济社会高质量发展具有十分重要的意义。要立足千年大计，以对历史极端负责的精神，严格执行工程建设管理制度，精心组织施工，强化安全生产管理，高标准高质量推进工程建设，力争早日建成发挥效益，努力让淮河入海水道二期工程经得起历史和实践检验，造福流域广大人民群众。

许昆林代表省委、省政府向水利部、国家发展改革委等国家部委对工程开工建设的大力支持和悉心指导表示感谢。他指出，淮河入海水道二期工程投资规模大、建设周期长、社会关注度高，是淮河治理的标志性工程，具有全局性重要意义。要认真贯彻党中央决策部署，以高度的政治责任感和历史使命感，高质量推进二期工程建设。（下转A2版）



图为淮河入海水道二期工程开工动员会淮安分会场

向梦想进军

——写在淮河入海水道二期工程开工之际

本报评论员

在通往梦想的历程中，我们迈出的每一步都充满意义，但总有那么关键几步，将铭刻在众人的记忆里。历史的卷册中，成为人们追索过去、理解现实、拥抱未来的里程碑。

不管是在新中国波澜壮阔的治淮斗争中，还是在新时代水兴城的淮安记忆里，淮河入海水道二期工程的意义都非凡而深远，它一头连着淮河儿女的淮水安澜梦，一头系着淮安人

民的城市复兴梦。

7月30日，淮河入海水道二期工程正式开工，向梦想进军的号角吹响了！

此刻，我们的心情是激越的，因梦想再次迈出历史性的一步而激越。从新中国成立初期实施导淮入沂工程，到全面拉开治淮大幕，从1991年淮河流域特大洪水后启动19项治淮骨干工程，到如今开工淮河入海水道二期工程，新中国治淮久久为功。70余年

的治淮斗争，见证了党政军民同力的奋斗历程，书写了党心民心同向的精神史诗，更充分证明了社会主义中国集中力量办大事的制度优势。今天，我们能再次投身治淮斗争的主战场，为淮水安澜梦而接续奋斗，内心一定会生发出无限的自豪。

此刻，我们的心情又是复杂的，因淮河带来的无尽艰辛而复杂。自1194年黄河夺淮后，千里长淮水患频仍，家

园受淹、草木损毁，民众流离、颠沛多苦。在我们的先辈那里，淮河水患是时时悬在头顶的达摩克利斯之剑，是辈辈难以忘却的苦难记忆。在中国共产党的领导下，淮河儿女才逐渐走出历史的悲情，激发起战天斗地的豪情，向着淮水安澜的梦想进军。今天，梦想的接力棒交到了我们手中，内心又怎能不感到沉甸甸的责任？！（下转A2版）

淮报融媒体记者全程播报淮河入海水道二期工程破土动工

淮水安澜展新姿 沃野千里谱新篇

记者叶列淮河入海水道二期工程开工动员会淮安分会场30日8时30分电 如火如荼，点燃激情。备受全市人民瞩目的淮河入海水道二期工程即将于9点开工。

淮安分会场气氛喜庆热烈，“建一流工程 铸时代重器”“建设人水和谐美美与共的幸福淮河”等标语分外醒目，东侧一排展板集中展示江苏省淮河流域治理江北调工程、灌溉总渠

与三河闸、二河枢纽、淮安枢纽等重点工程建设成果，工程车等工程机械一字排开、整装待发，现场参加开工活动的建设者们精神抖擞、信心满满。

记者何弦淮河入海水道二期先导段工程施工区域30日8时55分电 此刻，与淮安分会场一路之隔的淮河入海水道二期先导段工程施工区域一切准备就绪。空旷平整的施工场地上，20台挖机、12台160型湿式推

土机、40台环保运输车整齐排列，施工人员各就各位，只等开工令发。

“我们从26日开始进场准备，目前已完成设备调度、现场整理和标准段施工。”施工单位负责人徐向峰说。

淮河入海水道二期先导段工程施工区域位于淮河入海水道（淮安段）漫水公路东侧、淮扬路高架桥西侧。耀眼的夏阳下，堤坝上“筑世纪工程 保淮河安澜”的醒目大字振奋人心、熠

熠生辉。

记者叶列淮河入海水道二期工程开工动员会淮安分会场30日9时电 大气磅礴的音乐令人欢欣鼓舞，在热烈的掌声中，淮河入海水道二期工程开工动员会正式举行，本次开工动员会设北京、南京、盐城、淮安4个分会场，各分会场以视频连线方式同步开工。（下转A2版）

导读

留住历史 拥抱明天

——看淮河入海水道壮美画卷

>>[A3]